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132. Wyznaczyć funkcję pierwotną F funkcji f , spełniającą warunek F (0) = 1, w następujących dwóch przy-
padkach:

a) f(x) =
x+ |x|
2

, na R, b) f(x) =


1− x2, gdy x ∈ (−∞, 0)
1− x, gdy x ∈ [0, 1]
(1− x)3, gdy x ∈ (1,∞)

133. Pokazać, że funkcja

f(x) =

{
2x sin 1x − cos

1
x dla x 6= 0

0 dla x = 0

posiada funkcję pierwotną na R chociaż nie jest ciągła w x = 0.

134. Całkując przez części wyznaczyć następujące całki nieoznaczone:

a)
∫ √

x lnxdx; b)
∫
arctg

√
xdx; c)

∫
xarctg

√
xdx; d)

∫
xdx

sin2 x
; e)

∫
cos(lnx)dx;

f)
∫

x2ex sinxdx; g)
∫

x tg2 xdx; h)
∫

x ln (1 + x2)dx; i)
∫

x arc sinx√
1− x2

dx.

135. Wykorzystując odpowiednie podstawienia wyznaczyć następujące całki nieoznaczone:

a)
∫

x2 3
√
2 + xdx; b)

∫
x2

3
√
2 + x3dx; c)

∫
x+ 3
√
x

x−
√
x
dx; d)

∫ √
xe
√
xdx;

e)
∫
cos(lnx)

x
dx; f)

∫
x cos(lnx)dx; g)

∫
1
x2

√
x+ 1
x− 1

dx; h)
∫ √
1− 4x− x2dx.

136. Wyprowadzić wzory rekurencyjne dla całek:

a)
∫

1
sinn x

dx; b)
∫
xn lnx dx; c)

∫
xα(lnx)ndx, α 6= 0, α 6= 1.

137. Wyliczyć całki :

a)
∫

x2 + 1
(x2 − 1)(x+ 2)

dx; b)
∫

dx

x3 − 5x2 + 7x− 3
; c)

∫
(−x3 + 2x)dx
(x2 + 4)(x+ 1)2

.

138. Wyznaczyć całki nieoznaczone następujących funkcji trygonometrycznych:

∫
sin3 x
1 + cos2 x

dx;
∫

dx

1 + 4 cosx
;
∫

dx

sinx cos3 x
;
∫
1− cos 2x
1 + cos 2x

dx;
∫
cosx cos 5xdx.

139. Obliczyć całki :

a)
∫

dx√
x2 + 4x+ 5

; b)
∫

dx√
−x2 + 3x+ 1

; c)
∫

dx√
x2 + 2x− 3

.

140. Obliczyć całkę
∫

x3 + 2x− 1√
x2 − 2x+ 4

dx.


